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令和４年 第７回全員協議会会議録 

令和４年５月１９日 議員控室 

 

○事 件 

 報告事項 

（１） 「八雲民報（日本共産党八雲町委員会）の内容について」の問合せメールについて 

 

○出席議員（１４名） 

    議長 千 葉   隆 君        副議長 黒 島 竹 満 君  

       赤 井 睦 美 君            佐 藤 智 子 君             

横 田 喜世志 君            大久保 建 一 君             

関 口 正 博 君            宮 本 雅 晴 君             

倉 地 清 子 君            牧 野   仁 君 

三 澤 公 雄 君            安 藤 辰 行 君             

斎 藤   實 君            能登谷 正 人 君 

 

○欠席議員（０名）  

 

○出席説明員（０名）         

 

○出席事務局職員 

事務局長 三 澤   聡 君     事務局次長 成 田 真 介 君 

庶務係長 菊 地 歩 夢 君 
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〔開会 午前 １０時３１分〕 

 

◎ 開会・議長挨拶 

○議長（千葉 隆君） それではみなさん時間になりましたので、全協を開催したいと思います。 

 

◎ 報告事項 

○議長（千葉 隆君） まずは今回お集まりいただきました、１件目の関係ですけれども、八雲民

報の内容についての問い合わせメールが議会事務局のほうに問い合わせメールとして、４月 25 日

付で、資料に記載の内容のメールが一般町民より届いておりました。 

 問い合わせの内容の背景としましては、新聞赤旗を庁舎内で配布及び集金している行為に対し、

町長が、関係する議員に対し、今後はしないよう申し入れをしました。それに対し、関係する議員

の政党から町長に、申し入れの撤回の抗議があり、そのことが八雲民報で記事として流され、それ

を見た一般町民から、今回の問い合わせメールが届いたという背景です。 

 このことにつきまして、議長、副議長、議運委員長で、当該議員から内容の確認をし、現在は新

聞赤旗の配布及び集金は庁舎内では行っていないということでしたので、資料に記載のとおり回答

をしております。 

 メールの投稿者からは、議会としての考え方を問われておりますが、今回の件は議場外での個人

の行為であり、議会運営と全く関係のないことですので、議会として、この問題を取り上げること

にはならないと考えますが、皆さんにも議会への問い合わせメールであるということから、お伝え

するべきと思い、報告するものでございますので、よろしくお願いいたします。 

 このことにつきまして、何かご質問があれば受けていきたいと思いますが、よろしいでしょうか。

それでは、今後また動きがありましたら、その時の判断によって皆さんにお知らせするようにいた

します。 

 それともう一つ、令和４年度の北海道町村議会議長会主催の研修会について、事務局よりご説明

お願いいたします。 

○議会事務局次長（成田真介君） 議長、議会事務局次長。 

○議長（千葉 隆君） 次長。 

○議会事務局次長（成田真介君） 道議長会主催の研修会についてですが、お手元の資料にあると

おり、先般、開催の通知がありました。開催日時は７月６日水曜日で、今年度は感染対策の観点か

ら全道を２ブロックに分け、渡島は 15時からの開催となっております。 

また、例年、道議長会主催の研修会に合わせて、議員会の研修会を実施しているところでござい

ますが、新型コロナウイルス感染症の感染者数が高い水準で推移しており、未だ収束の見通しが立

たない状況であることから、事務局としては札幌での宿泊や会食は避けたほうがいいのではと考え

ております。 

 その場合に１案として、議員会の研修会については今年度見送り、日帰りで道議長会主催の研修

会のみ参加ということも考えております。また、２案として、日帰りですと研修会は 16時 30 分頃

に終了し、八雲到着は夜になりますので、日程上の制約から欠席というのも考えられます。このよ

うな状況でございますが、研修会についてご協議のほどよろしくお願いいたします。 



 

3 

 

○議長（千葉 隆君） それでは今、事務局のほうからご説明がありました、研修会の関係ですけ

れども、宿泊、外食は避けたほうが良いのではということもございますが、皆さんのほうからいろ

いろと意見等も伺って、例年、研修会も別途やっていた部分はありますけれども、その辺、皆さん

のお考えを聞きながら決定したいと思いますが。日程は変更になることはありませんので、とにか

く７月６日、この時間帯に合わせて行うことにはなっているという前提でお願いしたいと思います

が。 

○７番（倉地清子君） はい。 

○議長（千葉 隆君） 倉地さん。 

○７番（倉地清子君） すみません。私、この研修会ってわからないので、どんな研修会なのかっ

ていうのを教えてもらったら助かります。 

○議会事務局次長（成田真介君） 議長、議会事務局次長。 

○議長（千葉 隆君） 次長。 

○議会事務局次長（成田真介君） 研修内容はですね、毎年全道の議員さんが一堂に会しまして、

講師を呼んで講演を聞くというのが、主な内容でございます。 

 例年ですと、講師が２名ということで開催されていましたが、今年度はコロナ対策ということも

ありまして、１名の講師での講演ということになります。 

○議長（千葉 隆君） 二枚目のほうに記載されているように、政治ジャーナリストの泉宏氏とい

う、ちょっとメジャーじゃない感じはするんですけれども。いつもはメジャー的な人が一人と、大

学教授みたいな人が一人くらいいて、政治的課題や議会の課題について大きく二つくらいの議題を、

一堂に会してやっていたんですけれども、今回は１名に限定してブロックごとに北部と南のほうと

でブロックで分けて２部構成にして、時間短縮しながら密にならない会場設定で行うというような

かたちでやっています。 

 それで、おおむね札幌周辺、石狩以外のところは普通は一泊で行って、前泊のところもあるし後

泊のところもあるし、それに合わせて議員会や委員会で視察を兼ねていくという感じなんですね。

それで八雲はおおむね議員会主催の主体で、どこか視察を次の日に行っていたというかたちで、一

泊二日で行ってたんだけれども、コロナ禍で去年は中止しているので、今回、議長会のほうで、あ

る程度日程の調整だとか、ソーシャルディスタンスの関係で、配慮しながらこういうようなかたち

になっているということで、おそらくだけれども、例年よりも参加する町村は少なくなるのではな

いかというかたちだけれども、一応やるから、議長会の人は皆さん参集してほしいというのは、議

長会の。 

 そもそも、うちのほうも半分くらいとか、３人か５人しか行かないならどんな行程でもできるの

かなと思うし、全員が全員行くならちょっと考えながらやらなければらないなと思う部分もあって。 

おそらくバスも席、半分くらいしか乗れない、定員の。だから 14 人と議会事務局といったら、一

番大きいバスでなければ乗れない。行けないから。議会バスならちょっと難しい。 

○議会事務局長（三澤 聡君） 福祉バスに。 

○議長（千葉 隆君） 例年やっぱり 10 人前後なんだわ。３、４人は欠席で、少ないときは６、７

人で行ったこともあるし。出席率にもよるんだけれども、どうしたらいいかなって。 

○４番（大久保建一君）  これリモートないんですか。 

○１番（赤井睦美君） いまどきね。 
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○議長（千葉 隆君） リモートないんだね。 

○７番（倉地清子君） はい。 

○議長（千葉 隆君） 倉地さん。 

○７番（倉地清子君） この視察っていうのは、もう場所って決定してるんでしたっけ。 

○議長（千葉 隆君） 行くとなったら決める。 

○７番（倉地清子君） あ、そっか。 

○11 番（斎藤 實君） 議長。 

○議長（千葉 隆君） 斎藤さん。 

○11 番（斎藤 實君） １時間半の研修に８時間往復かかるんだけれども、やっぱり４時間、４時

間の日帰りは相当きつくなるのかなって。夜、だいぶ遅くでないと帰って来れないから、もしここ

欠席しても、渡島・檜山の議長会の研修会なんかも、逆に１時間半でも、午後から例年北斗でやっ

てるけれども、そうであればある程度、参画できるのかなと思うんですけれども、今、無理してこ

ちらのほうに行く、コロナの状況落ち着かない中で、果たしていかがなものなのかなと考えている

んですけれども、先般の事務局でも議員会の旅行の関係で、ちょっと相談しましたけれども、やは

り一泊して会食しながら、お酒飲まないでご飯だけ食べるのであればいいだろうけれども、そうい

うわけにもいかないということになると、やはりこういう状況の中では、旅行のほうもちょっと今

回は考えなければならないのではないだろうか。これも皆さんのご意見も聞きながらということで

はしておりますけれども、いかがなものでしょうか。 

○８番（三澤公雄君） はい。 

○議長（千葉 隆君） 三澤さん。 

○８番（三澤公雄君） コロナの情勢もありますけれども、７月といって少し先なので、ギリギリ

までは参加するという方向で考えてみてはどうかなと思います。参加状況にもよりますが、たとえ

ばウポポイを視察するというものもセットにして一人でも多くの方が参加できる企画が今の段階で

は練っておいたほうがいいと考えますけれども、いかがなものでしょうか。 

○13 番（黒島竹満君） 議長。 

○議長（千葉 隆君） 副議長。 

○13 番（黒島竹満君） 議長会主催ですから、やっぱり八雲町議長として出席しないとならないと

いうのもあると思うんですね。だからある程度は行ける人だけ行くというようなかたちをとらない

と、八雲町議会として議長の立場もあるのではないかと思うんですね。だからその辺は今後、もう

ちょっと時間を置きながら考えて、まずは行けるか行けないか、まず出席を取ってから。まさか八

雲町議会議長だけ行くというわけにいかないと思う。 

○11 番（斎藤 實君） そしたら何人かの選抜で。 

○議長（千葉 隆君） 当面、参加の自由もあるので、行ける人に手を上げてもらって。今の段階

で。６人くらいなら議会バスで。 

○議会事務局長（三澤 聡君） 議会バス今、使えないんです。 

○議会事務局次長（成田真介君） 今、手を上げられた方の出席と、議長、副議長ということで、

６月３日までの報告なので、その人数で報告しておきたいと思います。それで日帰りというかたち

でよろしいですか。 

○議長（千葉 隆君） よろしいですか。日帰りということで。 
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○８番（三澤公雄君） どこか見るということを入れたら、泊まることも考えらさるのではありま

せんか。 

○議会事務局次長（成田真介君） 例えばなんですけれども、施設の見学で、案内付けての視察と

なると向こう側も困るところもあるんでしょうけれども、施設を入館料払って見学するような施設

を、午前中に入れて見るというのは時間的には可能なのかなと考えています。 

○９番（牧野 仁君） 朝早くに出てね。 

○８番（三澤公雄君） まぁ一日で済むのが。 

（何か言う声あり） 

○議長（千葉 隆君） まず日帰りで行くということで、見れる施設があるのであれば事務局にお

話してもらって、可能かどうか調整していきたいということで、よろしくお願いいたします。あと

追加で行きたい人は申し込んでください。 

 あとはほかにございませんか。なければこれで終わりたいと思います。事務局からはないですか。 

○議会事務局長（三澤 聡君） ありません。 

○議長（千葉 隆君） それではこれで終了いたします。どうもありがとうございます。 

 

〔閉会 午前１０時４９分〕 

 

 

 

 


